

# 瑞典變天 極右翼躍升第二大黨

社會進一步撕裂 成歐洲選舉風向標

統，由右翼勢力掌權。

現任政府的黨派陣營在選舉中失利。極右翼政黨瑞典民主黨躍升為議會第二大黨，成為大贏家。分析指，瑞典當地有人擔心社會進一步撕裂，而這次大選的結果也將成爲接下來意大利等國選舉的風向標，歐洲政壇或陸續打破傳

山雨欲來

「大公報訊」綜合路透社、美聯社、彭博社報道：瑞典議會選舉結果

14



▲瑞典極右翼民粹主義政黨的支持者慶祝右翼陣營獲勝。

溫和聯合黨黨魁

克里斯特松  
有望成為新首長

瑞典選舉結果

總議席  
349席

來源：法新社

社會民主黨黨魁

現首長安德松敗選下台



歐洲選舉接踵而至

捷克議會選舉

• 9月23日及24日，捷克將舉行參議院和地方政府改選。本月初，7萬名民眾走上捷克首都布拉格街頭，大喊反政府、反歐盟、反北約口號，要求政府下台。

意大利大選

• 意大利將於25日舉行全國大選，民調顯示，由意大利兄弟黨、北方聯盟和意大利力量黨組成的右翼政黨聯盟領先優勢明顯，意大利兄弟黨黨魁梅洛尼有望成爲該國首位女總理。梅洛尼承諾在當選後實施海上封鎖，防止移民登陸意大利海岸；北方聯盟領袖薩爾維尼認爲，西方制裁俄羅斯，對歐洲的傷害更大。

丹麥大選

• 丹麥原定於2023年6月舉行大選，但執政聯盟中的社會自由黨要求首長弗雷德里克森今年10月前前提前大選，否則將提出不信任動議。彭博社8月初援引一項民調顯示，如果現在大選，現任執政聯盟將獲得47.5%選票，而中右翼反對派將獲得50%選票。

來源：Politico

瑞典國會大選11日登場，因得票過於接近，直到14日數以萬計海外及提前投票的票數完成計票後結果才揭曉。

首位女首相宣布辭職

根據瑞典選舉委員會14日晚公布的99%計票結果，由溫和聯合黨、瑞典民主黨、自由黨和基督教民主黨組成的反對黨陣營共贏得176個議席，由社會民主黨、環境黨、左翼黨和中間黨組成的支持現任政府的黨派陣營贏得173席。中左翼的社會民主黨、極右翼的瑞典民主黨和中右翼的溫和聯合黨分別以107席、73席和68席成為議會三大政黨。

瑞典首長安德松14日晚召開新聞發佈會，承認在2022年議會選舉中失利並宣布辭職。安德松是瑞典首位女首長，上任不足一年，她將在新政府成立前擔任過渡首相。反對陣營領導者、溫和聯合黨黨魁烏爾夫·克里斯特松則在稍晚表示，他將着手組建新一屆政府。

安德松對瑞典民主黨成爲第二大黨表示不安。瑞典過去從沒出現須靠極右翼瑞典民主黨支持而組閣的情況，但極度民族主義

且反移民的瑞典民主黨在這次大選成爲最大贏家，躍升爲僅次於社會民主黨的第二大黨。目前當家的左派社會民主黨自1930年代以來一直主導瑞典政壇。

對政府決策產生重大影響

分析指，本次選舉最終結果反映瑞典政局發生了較大轉向。瑞典烏普薩拉大學政府學系副教授埃里克松說，瑞典民主黨成爲第二大黨後，議會通過的每一項法案都需要獲得該黨支持才能實現超過半數贊成票，該黨將會對政府決策產生重大影響。北歐聯合銀行經濟分析師赫爾格森表示，預料「右轉」後的瑞典政府會更加強修法、執法來限制移民，投資核電與降低稅收也會是施政重點。

瑞典目前面臨的最大問題包括經濟硬着陸、通脹率飆升、冬季取暖困難以及電力短缺危機等，新政府在減稅和減少社會福利的政策談判中將異常艱難。

此外，雖然瑞典民主黨在加入北約的問題上作了妥協，但在反移民問題上，該黨立場強硬，與右翼夥伴溫和聯合黨難達共識。彭博社分析指，明年1月，瑞典將擔任歐盟輪值主席國，如果無法

妥善解決國內問題，歐盟成員國的團結將面臨更大考驗。

美國智庫大西洋理事會北歐辦公室的專案經理亞當遜說：「瑞典當地有人擔心變得與美國越來越像一兩極化與罵戰激烈，每場選戰都鬥得你死我活。」

意大利丹麥齊向右轉

本月25日，意大利也將迎來大選，意大利兄弟黨、北方聯盟和意大利力量黨組成的右翼政黨聯盟目前選情看好，有望執政。極右的意大利兄弟黨黨魁梅洛尼有望成爲該國首位女總理。梅洛尼承諾在當選後實施海上封鎖，防止移民登陸意大利海岸。她的右翼夥伴、北方聯盟領袖薩爾維尼則公開表示，西方制裁俄羅斯，對歐洲造成的傷害更大。

丹麥原定於2023年6月舉行大選，但執政聯盟中的社會自由黨要求首長弗雷德里克森今年10月前前提前大選，否則將提出不信任動議。彭博社8月初援引一項民調顯示，如果現在大選，現任執政聯盟將獲得47.5%選票，而中右翼反對派將獲得50%選票。

英國衛兵爲女王守靈期間暈倒

【大公報訊】據《每日郵報》報道：英國已故女王伊麗莎白二世的靈柩14日移至倫敦威斯敏斯特宮，供民眾24小時瞻仰。但在守靈期間，一名正在站崗的衛兵突然暈倒，直播一度中斷。

據悉，負責為英女王守靈的衛兵每20分鐘會進行一次交接。BBC的直播畫面顯示，一名男性衛兵先是身體微微晃動，還曾短暫走下台階，接着重新站回位置。午夜過後，正當身穿紅色制服的其他衛兵交接從兩側走上台階時，他的身體再度開始搖晃，幾秒過後就以臉朝

下的姿勢，90度向前撞向石板地，發出巨大撞擊聲，立刻有兩人走過來將他攬走，男子已失去意識。

另據《每日郵報》報道，13日下午3時，靈柩被從聖吉爾斯大教堂抬出，準備回到倫敦白金漢宮。不過在將女王的靈柩抬出教堂時，一名皇家弓箭手左搖右晃，撞到在旁邊的弓箭手身上。

英女王靈柩將在威斯敏斯特禮堂停放至19日上午6時許，隨後將被移到威斯敏斯特大教堂舉行國葬，包括多國元首在內的逾2000名人士屆時將出席，全程將現場直播。白金漢宮15日公布有關詳情，在國葬結束後，王室成員會為英女王舉行私人葬禮，她最終會在國王喬治六世紀念教堂內長眠。

另外，《紐約時報》日前發表文章稱，在英國通脹率高企之際，英國納稅人將為昂貴的英女王國葬埋單。

《每日郵報》等英媒表示，美媒「冷嘲熱諷」、「進行反英宣傳」。

澤連斯基視察伊久姆 反程出車禍

英女王國葬期間，一名英國士兵在守靈時暈倒。

另據《每日郵報》報道，13日下午3時，靈柩被從聖吉爾斯大教堂抬出，準備回到倫敦白金漢宮。不過在將女王的靈柩抬出教堂時，一名皇家弓箭手左搖右晃，撞到在旁邊的弓箭手身上。

英女王靈柩將在威斯敏斯特禮堂停放至19日上午6時許，隨後將被移到威斯敏斯特大教堂舉行國葬，包括多國元首在內的逾2000名人士屆時將出席，全程將現場直播。白金漢宮15日公布有關詳情，在國葬結束後，王室成員會為英女王舉行私人葬禮，她最終會在國王喬治六世紀念教堂內長眠。

另據《紐約時報》日前發表文章稱，在英國通脹率高企之際，英國納稅人將為昂貴的英女王國葬埋單。

《每日郵報》等英媒表示，美媒「冷嘲熱諷」、「進行反英宣傳」。

澤連斯基視察伊久姆 反程出車禍

澤連斯基視察伊久姆 反程出車禍